



ಅಲ್ಲಾಹನು ನಮ್ಮನ್ನು “ಖೈರುಲಮ್ಮತ್” ಜನರ ಒಳಿತಿಗೋಸ್ಕರ ಸೃಷ್ಟಿಸಲಾದ ಉತ್ತಮ ಸಮುದಾಯವೆಂದು ಹೇಳಿದುದರಿಂದ ನಾವು ಒಳಿತನ್ನು ಹಂಚುವುದರಲ್ಲಿ ಎಂದೂ ಹಿಂದೆ ಸರಿಯಬಾರದು

(ಅಹ್ಮದಿಯಾ ಮುಸ್ಲಿಮ್ ಜಮಾಅತ್‌ನ ಪಂಚಮ ಖಲೀಫ, ಹರ್ಷ್‌ರತ್ ಮಿರ್ಝಾ ಮಸ್ರೂರ್ ಅಹ್ಮದ್, ಅವರು ಲಂಡನ್‌ನ ‘ಬೈತುಲ್ ಫುತುಹ್’ ಮಸೀದಿಯಲ್ಲಿ 31-10-2014 ರಂದು ನೀಡಿದ ಜುಮುಅ ಋತುಬದ ಸಾರಾಂಶ)

(ತಶಹ್ದುಡ್, ತಅವ್ಬುರ್ಝ್, ಸೂರತುಲ್ ಫಾತಿಹಾ ತಿಲಾವತ್ ಮಾಡಿದ ನಂತರ) ಹರ್ಷ್‌ರತ್ ಖಲೀಫತುಲ್ ಮಸೀಹ್ ಖಾಮಿಸ್ ಅಯ್ಯದಹುಲ್ಲಾಹು ತಆಲಾ ಬಿನಸರಿಹಿಲ್ ಅರಿಯುರ್ಝ್ ಹೀಗೆ ಹೇಳಿದರು:

ಪವಿತ್ರ ಖುರ್ಆನ್‌ನಲ್ಲಿ ಅಲ್ಲಾಹನು ಹೀಗೆ ಹೇಳಿದ್ದಾನೆ: **كُنْتُمْ خَيْرَ أُمَّةٍ أُخْرِجَتْ لِلنَّاسِ** “ಕುನ್‌ತುಮ್ ಖೈರ ಉಮ್ಮತೀನ್ ಉಖ್‌ರಿಜತ್ ಲಿನ್‌ನಾಸ್” (ನೀವು ಮನುಷ್ಯ ವರ್ಗದ ಒಳಿತಿಗಾಗಿ ಸೃಷ್ಟಿಸಲ್ಪಟ್ಟ ಅತಿ ಉತ್ಕೃಷ್ಟ ಸಮುದಾಯವಾಗಿದ್ದೀರಿ). ಮುಸ್ಲಿಮರ ಕೆಲಸಗಳಲ್ಲಿ ಅತ್ಯಂತ ಮಹತ್ವಪೂರ್ಣವಾದುದು ಲೋಕವು ಅವರಿಂದ ಲಾಭವನ್ನು ಪಡೆಯಬೇಕು ಎಂಬುದಾಗಿದೆ. ಮುಸ್ಲಿಮರಿಂದ ಲೋಕಕ್ಕೆ ಒಳಿತು ತಲಪಬೇಕು, ಅವರಿಂದ ಯಾವ ಕೆಡುಕು ಲೋಕ ಅನುಭವಿಸಬಾರದು. ಆದರೆ ನಾವು ಈಗ ಕಾಣುತ್ತಿರುವುದೇನೆಂದರೆ ಮುಸ್ಲಿಮ್ ಸರಕಾರಗಳು, ಮುಸ್ಲಿಮ್ ಗುಂಪುಗಳು ಮತ್ತು ಸಂಸ್ಥೆಗಳು ಲೋಕದಲ್ಲಿ ಎಂತಹ ಕೆಟ್ಟ ಕೆಲಸಗಳನ್ನು ಮಾಡುತ್ತಿದ್ದಾರೆಂದರೆ ಲೋಕವು ಇಸ್ಲಾಮ್ ಎಂಬ ಹೆಸರಿನಿಂದ ಭಯಪಡುತ್ತಾ ಇದೆ. ಮುಸ್ಲಿಮರ ಬಗ್ಗೆ ಅದು ಭಯಭೀತವಾಗಿದೆ. ಈ ರೀತಿ ಭಯ ಪಡುತ್ತಾ ಇರುವಾಗ ಮುಸ್ಲಿಮರ ಮಾತುಗಳನ್ನು ಯಾರು ತಾನೆ ಆಲಿಸುವರು? ಮುಸ್ಲಿಮರಿಂದ ತಮಗೆ ಒಳಿತು ಲಭಿಸುವುದು ಎಂದು ಹೇಗೆ ತಾನೆ ಅವರು ಯೋಚಿಸುವರು? ಯಾರು ತಮ್ಮ ಸ್ವಂತ ಜನರ ಕತ್ತುಗಳನ್ನೇ ಕತ್ತರಿಸುತ್ತಾ ಇದ್ದಾರೆಯೋ, ನಿರಪರಾಧಿಗಳಾದ ಮಕ್ಕಳನ್ನೂ ಮಹಿಳೆಯರನ್ನೂ ವೃದ್ಧರನ್ನೂ ಯಾವುದೇ ವ್ಯತ್ಯಾಸವಿಲ್ಲದೆ ಕೊಲ್ಲುತ್ತಿದ್ದಾರೆಯೋ ಯಾವುದೇ ಕಾರಣವಿಲ್ಲದೆ ಅನ್ಯಾಯದಿಂದ ಕೊಲ್ಲುತ್ತಿದ್ದಾರೆಯೋ, ತಮ್ಮ ಅಭಿಪ್ರಾಯಗಳನ್ನು ಅನುಮೋದಿಸದವರನ್ನು ತಮ್ಮ ಗುಲಾಮರನ್ನಾಗಿ ಮಾಡುತ್ತಿದ್ದಾರೆಯೋ ಇಂತಹ ಜನರು ಮುಸ್ಲಿಮೇತರರ ಹಿತೈಷಿಗಳಾಗುವರೆಂದು ಹೇಗೆ ತಾನೆ ಪ್ರತೀಕ್ಷೆ ಮಾಡಲು ಸಾಧ್ಯ?.

ಈ ಜನರು ಮಾಡುವ ಕೆಲಸಗಳ ಪರಿಣಾಮವಾಗಿ ಲೋಕವು ಮುಸ್ಲಿಮರ ಬಗ್ಗೆ ಭಯವನ್ನು ಹೊಂದಿದೆ. ಅಹ್ಮದಿಯರಾದ ನಮಗೆ ನಾಚಿಕೆಗೇಡಿನ ವಿಷಯವೂ ನಮಗೆ ದುಃಖದಾಯಕವೂ ಆಗಿರುವುದೇನೆಂದರೆ **رَحْمَةً لِّلْعَالَمِينَ** “ರಹ್ಮತನ್ ಲಿಲ್ ಆಲಮೀನ್” ಆಗಿರುವ ನಮ್ಮ ಪ್ರಿಯ ಪೈಗಂಬರರಾದ ಹರ್ಷ್‌ರತ್ ಮುಹಮ್ಮದ್ ಸಲ್ಲಲ್ಲಾಹು ಅಲೈಹಿವಸಲ್ಲಮರೊಂದಿಗೆ ತಾವು ಸಂಬಂಧಿಸಿದವರೆಂದು ಹೇಳಿಕೊಂಡು ಈ ದುರ್ಜನರು ದುಷ್ಟತ್ಯಗಳನ್ನು ಮಾಡುತ್ತಿದ್ದಾರೆ. ಈ ಜನರು ಇಸ್ಲಾಮ್ ಧರ್ಮಕ್ಕೆ ಅಪಕೀರ್ತಿ ಉಂಟುಮಾಡುತ್ತಿದ್ದಾರೆ ಮಾತ್ರವಲ್ಲ ಹರ್ಷ್‌ರತ್

ಮುಹಮ್ಮದ್ ಸಲ್ಲಲ್ಲಾಹು ಅಲೈಹಿವಸಲ್ಲಮರ ಪರಿಶುದ್ಧ ನಡವಳಿಕೆಗಳನ್ನು ಸಹ ತಪ್ಪಾದ ರೀತಿಯಲ್ಲಿ ಲೋಕದ ಮುಂದೆ ಇರಿಸುವವರಾಗಿದ್ದಾರೆ. ಆದರೆ ಅಹ್ಮದಿಯರಾದ ನಾವು ಈ ಜನರ ಕೃತ್ಯಗಳಿಂದ ನಿರಾಶರಾಗುವುದಿಲ್ಲ. ಮುಸ್ಲಿಮೇತರರೊಡನೆ ಮಾತನಾಡುವ ಸಂದರ್ಭ ಲಭಿಸುವಾಗಲೆಲ್ಲಾ ನಾನು ಹೀಗೆ ಹೇಳುತ್ತೇನೆ: ಮುಸ್ಲಿಮರು ಈಗಿನ ಕಾಲದಲ್ಲಿ ಮಾಡುವ ಕುಕೃತ್ಯಗಳು ಇಸ್ಲಾಮ್ ಧರ್ಮ ಸತ್ಯ ಧರ್ಮ ಎನ್ನುವುದಕ್ಕೆ ಸಾಕ್ಷ್ಯಗಳಾಗಿವೆ. ಏಕೆಂದರೆ ಹರ್ಷ್‌ರತ್ ಮುಹಮ್ಮದ್ ಸಲ್ಲಲ್ಲಾಹು ಅಲೈಹಿವಸಲ್ಲಮರು ಈ ರೀತಿಯೆಲ್ಲಾ ಸಂಭವಿಸಲಿದೆಯೆಂದು ಮೊದಲೇ ಭವಿಷ್ಯ ನುಡಿದಿದ್ದರು. ಮುಂದೆ ಒಂದು ಕಾಲಘಟ್ಟದಲ್ಲಿ ಮುಸ್ಲಿಮರ ಸ್ಥಿತಿ ಹೀಗೆ ಆಗುವುದು ಎಂದು ಸ್ಪಷ್ಟವಾಗಿ ಭವಿಷ್ಯ ನುಡಿಯಲಾಗಿದೆ. ಮುಸ್ಲಿಮರ ಧಾರ್ಮಿಕ ಅವನತಿ ಯಾವಾಗ ಪ್ರಾರಂಭವಾಗುವುದು, ಎಷ್ಟುಕಾಲ ಈ ಅಂಧಕಾರದ ಪರಿಸ್ಥಿತಿ ಮುಂದುವರಿಯುವುದು, ಅನಂತರ ವಾಗ್ದತ್ತ ಮಸೀಹರು ಆಗಮಿಸುವರು ಎಂದೆಲ್ಲಾ ಭವಿಷ್ಯವಾಣಿಗಳಲ್ಲಿ ವಿವರಿಸಲಾಗಿದೆ. ವಾಗ್ದತ್ತ ಮಸೀಹರು ಇಸ್ಲಾಮಿನ ಸುಂದರವೂ ವಾಸ್ತವಿಕವೂ ಆಗಿರುವ ಉಪದೇಶಗಳನ್ನು ಲೋಕದಲ್ಲಿ ಜಾರಿಗೊಳಿಸುವರೆಂದೂ ಹೇಳಲಾಗಿದೆ. ಈ ಉಪದೇಶಗಳು ಪವಿತ್ರ ಖುರ್ಆನಿನಲ್ಲಿ ತನ್ನ ಮೂಲರೂಪದಲ್ಲಿ ಈಗಲೂ ಇವೆ. ಈ ಉಪದೇಶಗಳನ್ನು ಹರ್ಷ್‌ರತ್ ಮುಹಮ್ಮದ್ ಸಲ್ಲಲ್ಲಾಹು ಅಲೈಹಿವಸಲ್ಲಮರು ಅಕ್ಷರಶಃ ಅನುಸರಿಸಿರುವುದು ಅವರ ಜೀವನ ಚರಿತ್ರೆಯಿಂದ ತಿಳಿದು ಬರುತ್ತದೆ. ಈ ಬಿಗಡಾಯಿಸಿದ ಕಾಲಘಟ್ಟದಲ್ಲಿ ಹರ್ಷ್‌ರತ್ ಮುಹಮ್ಮದ್ ಸಲ್ಲಲ್ಲಾಹು ಅಲೈಹಿವಸಲ್ಲಮರ ಭವಿಷ್ಯವಾಣಿಗಳ ಪ್ರಕಾರ ವಾಗ್ದತ್ತ ಮಸೀಹರೂ ವಾಗ್ದತ್ತ ಮಹದಿಯೂ ಆಗಿ ಒಬ್ಬ ಮಹಾನುಭಾವರು ಆಗಮಿಸಿದರೆಂದು ಅಹ್ಮದಿಯರಾದ ನಾವು ನಂಬುತ್ತೇವೆ. ಪವಿತ್ರ ಖುರ್ಆನ್ ಮತ್ತು ಹರ್ಷ್‌ರತ್ ಮುಹಮ್ಮದ್ ಸಲ್ಲಲ್ಲಾಹು ಅಲೈಹಿವಸಲ್ಲಮರು ವಾಗ್ದತ್ತ ಮಹದೀ ಮಸೀಹರ ಬಗ್ಗೆ ವಿವರಿಸಿದ ಭೂಮಿ ಮತ್ತು ಆಕಾಶದಲ್ಲಿ ಕಾಣಿಸಿಕೊಳ್ಳುವ ದೃಷ್ಟಾಂತಗಳು ಈಡೇರಿವೆ. ಈ ಮಹದೀ ಮಸೀಹರು ನಮಗೆ ಇಸ್ಲಾಮ್ ಧರ್ಮದ ಸುಂದರ ಉಪದೇಶಗಳನ್ನು ಕಲಿಸಿದರು. ನಮ್ಮ ಹೃದಯಗಳನ್ನು ಬೆಳಗಿಸಿದರು. ಇಂದು ಅಹ್ಮದಿಯಾ ಜಮಾಅತ್ ಇಸ್ಲಾಮ್ ಧರ್ಮದ ಆ ಸುಂದರ ತತ್ವಗಳನ್ನು ಅನುಷ್ಠಾನಕ್ಕೆ ತರುತ್ತಾ ಇದೆ.

ನಾನು ಮೇಲೆ ವಿವರಿಸಿದಂತೆ ಮುಸ್ಲಿಮೇತರರ ಮುಂದೆ ಇದನ್ನು ಹೇಳುವಾಗ ಇಸ್ಲಾಮ್ ಧರ್ಮ ತಪ್ಪು ಧರ್ಮ ಅಲ್ಲವೆಂದೂ ಇಸ್ಲಾಮಿನ ಹೆಸರಲ್ಲಿ ಕೆಟ್ಟ ಕೆಲಸ ಮಾಡುವವರ ಕೃತ್ಯಗಳು ತಪ್ಪೆಂದೂ ಅವರಿಗೆ ಮನವರಿಕೆ

ಆಗುತ್ತದೆ. ಪ್ರತಿಯೊಬ್ಬ ಅಹ್ಮದಿ ನೆನಪಿಡಬೇಕಾದುದೇನೆಂದರೆ ಲೋಕವನ್ನು ಒಳಿತಿನ ಕಡೆಗೆ ಕರೆಯುವುದು ಮತ್ತು ಪ್ರತಿಯೊಬ್ಬ ಮನುಷ್ಯನಿಗೆ ಒಳಿತನ್ನು ಬಯಸುವುದು ಪ್ರತಿಯೊಬ್ಬ ಅಹ್ಮದಿಗೆ ಫರ್ಧು ಆಗಿದೆ. ಏಕೆಂದರೆ ಅಲ್ಲಾಹನು ನಮಗೆ ಅನುಗ್ರಹವನ್ನು ದಯಪಾಲಿಸಿ ನಾವು ಹರ್ಷರತ್ ಮಸೀಹ್ ಮೌಲೂದ್ ಅಲೈಹಿಸ್ಸಲಾಮರನ್ನು ಸ್ವೀಕರಿಸುವ ಭಾಗ್ಯವನ್ನು ನಮಗೆ ನೀಡಿದ್ದಾನೆ. ಶಾಂತಿಯಿಂದ ವಾಸಿಸುತ್ತಾ ಇರುವುದು ಮಾತ್ರ ನಮ್ಮ ಕೆಲಸವಲ್ಲ. ಕೆಟ್ಟ ಕೆಲಸಗಳಿಂದ ನಮ್ಮನ್ನು ಸ್ವಯಂ ತಡೆದು ಕೊಳ್ಳುವುದು ಮಾತ್ರ ನಮ್ಮ ಕೆಲಸವಲ್ಲ, ಕಲಹಗಳಿಂದ ದೂರ ಸರಿದು ನಿಲ್ಲುವುದು ಮಾತ್ರ ನಮ್ಮ ಕೆಲಸವಲ್ಲ. ಬದಲಾಗಿ ಲೋಕದಲ್ಲಿ ಶಾಂತಿಯನ್ನು ಸ್ಥಾಪಿಸಲು ಮತ್ತು ಅದಕ್ಕೋಸ್ಕರ ಧಾರಾಳವಾಗಿ ಪ್ರಯತ್ನ ಮಾಡುವುದು ಸಹ ನಮ್ಮ ಕೆಲಸವಾಗಿದೆ. ಲೋಕವನ್ನು ಗಲಬೆಗೊಂದಲಗಳಿಂದ ದೂರಸರಿಸಿ ಅದನ್ನು ರಕ್ಷಿಸಲು ಪ್ರಯತ್ನ ಮಾಡುವುದು ಸಹ ನಮ್ಮ ಕೆಲಸವಾಗಿದೆ. ಏಕೆಂದರೆ ಈ ಕೆಲಸ ವಾಗ್ದತ್ತ ಮಸೀಹರ ಕೆಲಸಗಳಲ್ಲಿ ಸೇರಿದುದಾಗಿದೆ. ಇಸ್ಲಾಮ್ ಧರ್ಮ ತತ್ವಗಳಿಗೆ ಅನುಸಾರವಾಗಿ ಲೋಕದಲ್ಲಿ ಹಿತಕರವಾದ ಉತ್ತಮ ಕೆಲಸಗಳನ್ನು ಪುನರಾರಂಭಿಸಲು ವಾಗ್ದತ್ತ ಮಸೀಹರನ್ನು ಕಳುಹಿಸಲಾಗಿದೆ. ಹರ್ಷರತ್ ಮಸೀಹ್ ಮೌಲೂದ್ ಅಲೈಹಿಸ್ಸಲಾಮರನ್ನು ಬೈಅತ್ ಮಾಡಿದ ನಾವು ಅಲ್ಲಾಹನ ಆಜ್ಞೆ ಪ್ರಕಾರ ಕಾರ್ಯನಿರತರಾಗಬೇಕು. ನಾವು ಲೋಕಕ್ಕೆ ಹಿತವನ್ನು ಉಂಟುಮಾಡುವ ಮತ್ತು ಕೆಡುಕುಗಳನ್ನು ಲೋಕದಿಂದ ದೂರ ಸರಿಸುವ ಕೆಲಸಗಳನ್ನು ಧಾರಾಳವಾಗಿ ಮಾಡಲು ಪ್ರಯತ್ನಿಸಬೇಕು. ನಾವು ಮುಸ್ಲಿಮರಿಗೆ ಒಳಿತನ್ನು ಹಾರೈಸುತ್ತೇವೆ. ಅವರಿಗೆ ಒಳ್ಳೆಯದಾಗಲಿ ಎಂದು ಆಶಿಸುತ್ತೇವೆ. ಅದೇರೀತಿ ನಾವು ಮುಸ್ಲಿಮೇತರರಿಗೋಸ್ಕರ ಸಹ ಹಿತವನ್ನು ಬಯಸುವವರಾಗಿದ್ದೇವೆ. ಅವರಿಗೆ ಒಳಿತನ್ನು ಕೋರುತ್ತೇವೆ. ನಾವು ಕ್ರೈಸ್ತರಿಗೂ, ಯಹೂದಿಯರಿಗೂ, ಹಿಂದುಗಳಿಗೂ ಮತ್ತು ಇತರ ಧರ್ಮದ ಜನರಿಗೂ ಹಿತವನ್ನು ಆಶಿಸುತ್ತೇವೆ. ನಾವು ನಾಸ್ತಿಕರಾದ ಜನರಿಗೂ ಹಿತವನ್ನು ಬಯಸುವವರಾಗಿದ್ದೇವೆ. ಏಕೆಂದರೆ ನಾವು ಅವರಿಗೆಲ್ಲಾ ಅಲ್ಲಾಹನ ಸಾಮೀಪ್ಯವನ್ನು ಗಳಿಸುವ ಮಾರ್ಗವನ್ನು ತೋರಿಸಬೇಕಾಗಿದೆ. ಅಪರಾಧಿಗಳಾದ ಜನರಿಗೂ ಕಳ್ಳರಿಗೂ ಡಕಾಯಿತಿಗಾರರಿಗೂ ದೌರ್ಜನ್ಯಗಾರರಿಗೂ ನಾವು ಹಿತವನ್ನು ಕೋರುತ್ತೇವೆ. ಏಕೆಂದರೆ ಈ ಜನರೆಲ್ಲಾ ಸಕಲ ಲೋಕಗಳ ಪ್ರಭುವಿನ ದಾಸರಾಗಿದ್ದಾರೆ. ಅಲ್ಲಾಹನ ಎಲ್ಲಾ ದಾಸರಿಗೂ ನಾವು ಹಿತವನ್ನು ಕೋರುತ್ತೇವೆ. ಒಳ್ಳೆಯ ಮಾರ್ಗದಲ್ಲಿ ನಡೆಯಲು ಮತ್ತು ಕೆಟ್ಟ ಕೆಲಸಗಳಿಂದ ದೂರವಿರಲು ನಾವು ಅವರಿಗೆ ಮಾರ್ಗದರ್ಶನ ನೀಡುತ್ತೇವೆ.

ಅಲ್ಲಾಹನು ಪವಿತ್ರ ಖುರ್ಆನ್‌ನಲ್ಲಿ ಸತ್ಯವಿಶ್ವಾಸಿಗಳ ಬಗ್ಗೆ **أَخْرَجْتُ لِلنَّاسِ** “ಉರ್ಖರಿಜತ್ ಲಿನ್ನಾಸ್” ಜನರ ಒಳಿತಿಗೋಸ್ಕರ ಮತ್ತು ಅವರಿಗೆ ಲಾಭದಾಯಕವಾಗಲು ಎಂದು ಹೇಳಿ ನಮ್ಮ ಕಾರ್ಯಕ್ಷೇತ್ರವನ್ನು ಬಹಳ ವಿಶಾಲಗೊಳಿಸಿದ್ದಾನೆ. ಲೋಕದ ಒಳಿತಿಗೋಸ್ಕರ, ಜನರಿಗೆ

ಹಿತವನ್ನುಂಟುಮಾಡಲು ಮತ್ತು ಅವರನ್ನು ಅಲ್ಲಾಹನ ಬಳಿಗೆ ತಲಪಲು ನಾವು ಸರಿಯಾದ ಮಾರ್ಗ ತೋರಿಸಬೇಕಾಗಿದೆ. ಅಲ್ಲಾಹನ ಆಜ್ಞೆಗಳ ಪ್ರಕಾರ ವರ್ತಿಸಬೇಕೆಂದು ಅವರಿಗೆ ಉಪದೇಶಿಸಬೇಕಾಗಿದೆ. ಈ ಲೋಕದ ಜೀವಿತ ಒಂದು ದಿನ ಕೊನೆಗೊಳ್ಳಲಿದೆ ಎಂದೂ ಅನಂತರ ಪ್ರತಿಯೊಬ್ಬನೂ ತನ್ನ ಇಹಲೋಕದ ಕೆಲಸಗಳ ಪ್ರಕಾರ ಶಿಕ್ಷೆ ರಕ್ಷೆಗಳನ್ನು ಗಳಿಸುವನೆಂದೂ ಅವರಿಗೆ ತಿಳಿಸಬೇಕಾಗಿದೆ. ನೀವು ಅಲ್ಲಾಹನೊಂದಿಗೆ ಸಂಬಂಧ ಸ್ಥಾಪಿಸಿರಿ, ನಿಮ್ಮ ಅಂತಿಮ ಗತಿ ಉತ್ತಮವಾಗಲಿ ಎಂದು ನಾವು ಜನರಿಗೆ ಉಪದೇಶಿಸಬೇಕಾಗಿದೆ.

ಆದರೆ ನಾವು ನಮ್ಮದೇ ಅಂತಿಮ ಗತಿಯ ಬಗ್ಗೆ ಸ್ವತಃ ಲಕ್ಷ್ಯ ನೀಡುವವರಾಗದೆ ಅನ್ಯರಿಗೆ ಉಪದೇಶಿಸಲು ಸಮರ್ಥರಾಗಲಾರೇವು. ಇದು ಬಹಳ ದೊಡ್ಡ ಕೆಲಸವಾಗಿದೆ. ನಾವು ಇದರ ಬಗ್ಗೆ ಚಿಂತಿಸಿ ನಮ್ಮನ್ನು ಸ್ವತಃ ಪರಿಶೀಲಿಸಿ ಈ ಕೆಲಸ ಈಡೇರಿಸಬೇಕಾಗಿದೆ. ಈ ಕೆಲಸ ಮಾಡುವಾಗ ನಾವು ಕಷ್ಟಗಳನ್ನು ಎದುರಿಸಬೇಕಾಗುತ್ತದೆ. ನಾವು ಕಷ್ಟಗಳನ್ನು ಎದುರಿಸುತ್ತೇವೆ. ಅಹ್ಮದಿಯಾ ಜಮಾಅತಿನ ಚರಿತ್ರೆ ನಮಗೆ ತಿಳಿಸಿಕೊಡುವುದು ಏನೆಂದರೆ ನಾವು ಪ್ರತಿಯೊಂದು ಹೆಜ್ಜೆಯಲ್ಲೂ ಲೋಕದ ಜನರ ವಿರೋಧವನ್ನು ಎದುರಿಸುತ್ತಾ ಇದ್ದೇವೆ. ಈ ವಿಷಯ ನಮಗೆ ಮಾತ್ರ ವಿಶಿಷ್ಟವಾದುದಲ್ಲ. ಲೋಕದಲ್ಲಿ ಎಷ್ಟೆಲ್ಲಾ ಪ್ರವಾದಿಗಳು ಆಗಮಿಸಿದರೋ ಅವರೆಲ್ಲರೂ ಮತ್ತು ಅವರನ್ನು ನಂಬಿದವರು ವಿರೋಧಗಳನ್ನು ಎದುರಿಸಬೇಕಾಯಿತು. ಆ ಪ್ರವಾದಿಗಳು ಸೀಮಿತ ಪ್ರದೇಶಗಳಿಗೋಸ್ಕರ ಆಗಮಿಸಿದ ಕಾರಣ ಅವರು ಎದುರಿಸಿದ ವಿರೋಧಗಳು ಸಹ ಸೀಮಿತವಾಗಿದ್ದವು. ಆದರೆ ಹರ್ಷರತ್ ಮುಹಮ್ಮದ್ ಸಲ್ಲಲ್ಲಾಹು ಅಲೈಹಿವಸಲ್ಲಮರು ಸಕಲ ಲೋಕಗಳಿಗೋಸ್ಕರ ಕಳುಹಿಸಲ್ಪಟ್ಟವರಾಗಿದ್ದುದರಿಂದ ಅವರನ್ನು ಲೋಕದ ಸಕಲ ಜನರು ವಿರೋಧಿಸಿದರು ಮತ್ತು ಈಗಲೂ ವಿರೋಧಿಸುತ್ತಿದ್ದಾರೆ. ಹರ್ಷರತ್ ಮಸೀಹ್ ಮೌಲೂದ್ ಅಲೈಹಿಸ್ಸಲಾಮರ ಕಾರ್ಯಕ್ಷೇತ್ರ ಕೂಡಾ ಹೀಗೆಯೇ ಇದೆ. ಏಕೆಂದರೆ ಅವರು ಹರ್ಷರತ್ ಮುಹಮ್ಮದ್ ಸಲ್ಲಲ್ಲಾಹು ಅಲೈಹಿವಸಲ್ಲಮರ ಗುಲಾಮರಾಗಿ ಆಗಮಿಸಿದರು. ಆದುದರಿಂದ ಅವರನ್ನು ಸಹ ಎಲ್ಲಾ ಜನಾಂಗದವರೂ ಎಲ್ಲಾ ಧರ್ಮಗಳ ಜನರೂ ವಿರೋಧಿಸಿದರು. ಈಗ ಸಹ ವಿರೋಧಿಸುತ್ತಾ ಇದ್ದಾರೆ. ಕೆಲವು ಸ್ಥಳಗಳಲ್ಲಿ ಈ ವಿರೋಧ ಕಡಿಮೆ ಇದೆ. ಕೆಲವು ಸ್ಥಳಗಳಲ್ಲಿ ಹೆಚ್ಚು ಇದೆ. ವಿರೋಧದ ಈ ಶೃಂಖಲೆ ಎಂದೂ ಕೊನೆಗೊಳ್ಳದು. ಅಹ್ಮದಿಯಾ ಜಮಾಅತ್ ಲೋಕದಲ್ಲಿ ಶಾಂತಿ ಸ್ಥಾಪಿಸುವ ಬಗ್ಗೆ ಮಾಡುವ ಪ್ರಯತ್ನಗಳನ್ನು ಪ್ರಶಂಸಿಸುವ ವ್ಯಕ್ತಿಗಳು ಇದ್ದಾರೆ. ಆದರೆ ಧರ್ಮದ ದೃಷ್ಟಿಯಲ್ಲಿ ಅಸಾಧಾರಣ ಅಭಿವೃದ್ಧಿ ನಮ್ಮ ಜಮಾಅತ್ ಗಳಿಸಲು ಪ್ರಾರಂಭವಾದರೆ ಜನಾಂಗಗಳ ವಿರೋಧವನ್ನು ಪಶ್ಚಿಮದ ದೇಶಗಳಲ್ಲೂ ನಾವು ಎದುರಿಸಬೇಕಾಗಬಹುದು. ಅಥವಾ ಕಡಿಮೆ ಪಕ್ಷ ಧರ್ಮಾವಲಂಬಿಗಳು ಎಂದು ಹೇಳಿಕೊಳ್ಳುವವರು ನಮ್ಮನ್ನು ವಿರೋಧಿಸುವರು. ಆದುದರಿಂದ ವಿದ್ಯಾಸಂಪನ್ನರಾದ ಜನರಿರುವ ಈ

ದೇಶಗಳಲ್ಲಿ ನಮಗೆ ಯಾವಾಗಲೂ ಒಳಿತಿಗೆ ಉತ್ತರವಾಗಿ ಒಳಿತೇ ಸಿಗುವುದೆಂದು ನಾವು ಎಂದೂ ಭಾವಿಸಬಾರದು.

ಲೋಕ ನಮ್ಮೊಂದಿಗೆ ಅವರು ಇಚ್ಛಿಸುವ ಹಾಗೆ ವರ್ತಿಸಲಿ. ಅವರ ಕೆಲಸದ ರೀತಿ ಹಾಗೆ. ಆದರೆ ಅಲ್ಲಾಹನ ಬೆಂಬಲ ನಮಗಿರುವುದರಿಂದ ಮತ್ತು ಅಲ್ಲಾಹನು ನಮ್ಮನ್ನು **ಖೈರುಉಮ್ಮತ್** ಜನರ ಒಳಿತಿಗೋಸ್ಕರ ಸೃಷ್ಟಿಸಲಾದ ಉತ್ತಮ ಸಮುದಾಯವೆಂದು ಹೇಳಿದುದರಿಂದ ನಾವು ಒಳಿತನ್ನು ಹಂಚುವುದರಲ್ಲಿ ಎಂದೂ ಹಿಂದೆ ಸರಿಯಬಾರದು. ಇಸ್ಲಾಮ್ ಧರ್ಮ ಪ್ರಚಾರವೇ ನಾವು ಹಂಚಬೇಕಾದ ಒಳಿತಾಗಿದೆ. ಅಲ್ಲಾಹನ ಕಡೆಗೆ ಲೋಕವನ್ನು ಅಹ್ವಾನಿಸಬೇಕಾಗಿದೆ. ಇದಕ್ಕಿಂತ ಉತ್ತಮವಾದ ಒಳಿತು ಬೇರೆ ಏನಿದೆ? ಎಷ್ಟೊಂದು ಕೆಡುಕು ಮತ್ತು ಎಷ್ಟು ಮಾಲಿನ್ಯ, ಎಷ್ಟು ಅಶ್ಲೀಲತೆ ಹಾಗೂ ಅಲ್ಲಾಹನ ಆಜ್ಞೆಗಳ ಎಷ್ಟು ಅಪಹಾಸ್ಯ ಈ ಕಾಲಘಟ್ಟದಲ್ಲಿ ನಡೆಯುತ್ತಿದೆ. ಸರ್ಕಾರಗಳೂ ಮಾಧ್ಯಮಗಳೂ ಅವುಗಳನ್ನು ಎಷ್ಟು ಪ್ರಚಾರ ಮಾಡುತ್ತವೆ. ಈ ರೀತಿ ಹಿಂದೆಂದೂ ಲೋಕದಲ್ಲಿ ಕಂಡಿರಲಿಲ್ಲ. ಇಂದಿನ ಕಾಲದಲ್ಲಿ ಶೈತಾನನು ಎಷ್ಟು ತೀವ್ರವಾಗಿ ಆಕ್ರಮಣ ಮಾಡುತ್ತಿದ್ದಾನೆ. ಪ್ರಾಯಶಃ ಹಿಂದೆ ಎಂದೂ ಹೀಗೆ ಸಂಭವಿಸಿರಲಿಲ್ಲ. ಒಂದೇ ಸಮಯದಲ್ಲಿ ಲೋಕದ ಒಂದು ಧ್ರುವದಿಂದ ಇನ್ನೊಂದು ಧ್ರುವದ ತನಕ ಒಂದು ಸೆಕೆಂಡಿನೊಳಗೆ ಕೊಳಕು ತುಂಬಿದ ಚಿತ್ರಗಳು, ಕಥೆಗಳು ಮತ್ತು ಧ್ವನಿಗಳು ತಲಪುತ್ತವೆ. ನಾವು ಒಳಿತಿನ ಕುರಿತು ಶಬ್ದವನ್ನು ಹಿಗ್ಗಿಸಿ ಹೇಳಿದರೆ ಅದು ಬಹುತೇಕ ಜನರ ಕಿವಿಗೆ ತಲಪುವುದೇ ಇಲ್ಲ. ಆದರೆ ಕೆಟ್ಟ ಶಬ್ದಗಳು ಕೂಡಲೇ ತಮ್ಮ ಪ್ರಭಾವವನ್ನು ಪ್ರಕಟಿಸುತ್ತವೆ. ನಮ್ಮ ಮಾತುಗಳ ಬಗ್ಗೆ ಯಾರಾದರೂ ಲಕ್ಷ್ಯ ನೀಡಿದರೂ ಸಹ ಅವರಲ್ಲಿ ಬಹುತೇಕ ಜನರು ಹೇಗಿದ್ದಾರೆಂದರೆ ಮಕ್ಕಳೊಂದಿಗೆ ಹೇಳುವಂತೆ “ಶಾಬಾಸ್ ನೀವು ಬಹಳ ಒಳ್ಳೆಯ ಕೆಲಸ ಮಾಡುತ್ತಿರುವಿರಿ” ಎಂದು ಹೇಳಿ ಅನಂತರ ನಮ್ಮೊಂದಿಗೆ ಈ ಜನರು ಸಂಪರ್ಕ ಕಡಿದು ಬಿಡುತ್ತಾರೆ.

ಆದುದರಿಂದ ನಾವು ಮನವರಿಕೆ ಮಾಡಿಕೊಳ್ಳಬೇಕಾದುದೇನೆಂದರೆ ಯಾರಾದರೂ ಒಂದಿಷ್ಟು ನಮ್ಮ ಕೆಲಸಗಳನ್ನು ಪ್ರಶಂಸಿಸಿದರೆ ನಾವು ಮಕ್ಕಳ ಹಾಗೆ ಸಂತೋಷಗೊಂಡು ಕುಳಿತುಕೊಳ್ಳಬಾರದು. ಕೆಲವು ಜನರಿಗೆ ಸಂದೇಶ ತಲಪಿಸಿ ನಾವು ಬಹಳ ದೊಡ್ಡ ಕೆಲಸ ಮಾಡಿದೆವು ಎಂದು ಭಾವಿಸಬಾರದು. ಲೋಕಕ್ಕೆ ಒಳಿತನ್ನು ತಲಪಿಸಲು ಮತ್ತು ಕೆಡುಕುಗಳನ್ನು ದೂರ ಸರಿಸಲು ನಾವು ನಮ್ಮ ಪ್ರಯತ್ನಗಳನ್ನು ಅತ್ಯಂತ ಹೆಚ್ಚು ವರ್ಧಿಸಬೇಕು. ಮುಸ್ಲಿಮರ ಕಡೆಯಿಂದ, ಮುಸ್ಲಿಮೇತರರ ಕಡೆಯಿಂದ ಮತ್ತು ನಾಸ್ತಿಕರ ಕಡೆಯಿಂದ ನಮಗೆದುರಾಗುವ ವಿರೋಧಗಳನ್ನು ಮತ್ತು ಲೌಕಿಕ ಅಡ್ಡಿ ಆತಂಕಗಳನ್ನು ನಮ್ಮ ಮಾರ್ಗದಿಂದ ದೂರ ಸರಿಸಲು ಹೇಗೆ ಪ್ರಯತ್ನಿಸಬೇಕೆಂದರೆ ಬಿರುಗಾಳಿ ಒಂದು ಕಸಕಡ್ಡಿಯನ್ನು ಹಾರಿಸುವ ಹಾಗೆ. ನಾವು ಎಷ್ಟು ಸಮಗ್ರವಾದ ಮತ್ತು ತೀವ್ರವಾದ ಪ್ರಯತ್ನ ಮಾಡಬೇಕೆಂದು ಇದರಿಂದ ಅಂದಾಜು ಮಾಡಬಹುದಾಗಿದೆ. ಪ್ರತಿಯೊಬ್ಬ ಅಹ್ಮದಿ ತನ್ನ ಶಕ್ತಿ ಸಾಮರ್ಥ್ಯಗಳಿಗನುಸಾರವಾಗಿ ಇದಕ್ಕೆ

ತನ್ನ ಪಾಲನ್ನು ಹಾಕುವುದು ಅವಶ್ಯಕವಾಗಿದೆ. ಹರ್ಷುರತ್ ಮಸೀಹ್ ಮೌಲೂದ್ ಅಲ್ಯೆಹಿಸ್ಸಲಾಮರ ಕೆಲಸ ಲೋಕಕ್ಕೆ ಇಸ್ಲಾಮಿನ ಸಂದೇಶ ತಲಪಿಸುವುದಾಗಿದೆ. ಇದು ಒಳಿತನ್ನು ಹಂಚುವ ಕೆಲಸವಾಗಿದೆ. ನಮ್ಮ ಕೆಲಸ ಸಹ ಇದೇ ಆಗಿದೆ. ನಾವು ದೃಢವಾಗಿ ನಂಬುವುದೇನೆಂದರೆ ಕೆಡುಕಿಗೆ ಪ್ರತಿಯಾಗಿ ನಾವು ಒಳಿತನ್ನು ತಲಪಿಸಿದರೆ ಈ ಜನರಿಂದಲೇ ಪ್ರೀತಿಯ ಬಿಂದುಗಳು ಹರಿಯಲು ತೊಡಗುವುವು. ಈ ಜನರು ಮುಹಮ್ಮದೀ ಮಸೀಹರ ಗುಲಾಮರಾಗುವರು.

ನಾವು ಯೋಚಿಸಬೇಕಾದ ಮತ್ತೊಂದು ಸಂಗತಿಯೆಂದರೆ, ಕೆಡುಕಿಗೆ ಪ್ರತಿಯಾಗಿ ನಾವು ಒಳಿತನ್ನು ಹಂಚುವಾಗ ಕೆಟ್ಟ ಸ್ವಭಾವದ ನಮ್ಮ ವಿರೋಧಿಗಳು ಹಾನಿ ಮತ್ತು ಹಗೆತನದ ಮೂಲಕ ಉತ್ತರ ನೀಡಬಹುದು ಮತ್ತು ಅವರು ಹಾಗೆಯೇ ಉತ್ತರ ನೀಡುತ್ತಿದ್ದಾರೆ. ಕೆಲವು ವಿರೋಧಿಗಳು ನಮ್ಮನ್ನು ಹೇಗೆ ನೋಡುತ್ತಿದ್ದಾರೆಂದರೆ ಹುಲಿ ಕುರಿಯನ್ನು ನೋಡುವ ಹಾಗೆ- ತನ್ನ ಸ್ವಾಧೀನಕ್ಕೆ ಅದು ಹೇಗೆ ಬರುವುದೆಂದು.

ನಮ್ಮ ಸ್ಥಿತಿ ಹುಲಿ ಅಥವಾ ಚಿರತೆಯನ್ನು ಸಾಕುವವನ ಹಾಗೆ ಇದೆ. ಅದು ತಪ್ಪಿಸಿಕೊಂಡರೆ ಅದಕ್ಕೆ ಹಾನಿ ಆಗದ ಹಾಗೆ ಅದನ್ನು ಹಿಡಿಯಲು ಅದರ ಮಾಲಿಕನು ಇಚ್ಛಿಸುತ್ತಾನೆ. ಆದರೆ ಹುಲಿ ಅಥವಾ ಚಿರತೆ ತನ್ನ ಮಾಲಿಕನನ್ನೇ ಹಿಡಿದು ಹರಿದು ಹಾಕಲು ಬಯಸುತ್ತದೆ.

ಪಾಕಿಸ್ತಾನ ಮತ್ತು ಇತರ ಕೆಲವು ದೇಶಗಳಲ್ಲಿ ಇಂತಹ ದುರ್ಜನರಿದ್ದಾರೆ. ಮೌಲವಿಗಳು ಮತ್ತು ಅವರ ಪ್ರಭಾವಕ್ಕೆ ಪಾತ್ರರಾದವರು ನಮ್ಮ ವಿರುದ್ಧ ಸುಳ್ಳು ಹೇಳುತ್ತಾರೆ. ಅವರು ನಮ್ಮನ್ನು ಹರಿದು ಹಾಕಲು ಬಯಸುತ್ತಾರೆ. ಆದರೆ ನಾವು ಪ್ರಯತ್ನಿಸುವುದು ಅವರು ಸುರಕ್ಷಿತರಾಗಲಿ ಮತ್ತು ಅಲ್ಲಾಹನ ಹಿಡಿತಕ್ಕೆ ಒಳಗಾಗದಿರಲಿ ಎಂದಾಗಿದೆ. ಅವರು ನಮ್ಮನ್ನು ವಿರೋಧಿಸುವುದು ನಮ್ಮ ಮೇಲಿರುವ ಯಾವುದೇ ವೈಯಕ್ತಿಕ ಕಾರಣದಿಂದಲ್ಲ. ವಿವಿಧ ಸ್ಥಳಗಳಲ್ಲಿ ಅಹ್ಮದಿಯರಿಗೆ ಬೆದರಿಕೆಗಳು ಪ್ರತಿದಿನ ಬರುತ್ತಾ ಇರುತ್ತವೆ. ‘ನಿಮ್ಮನ್ನು ಹಾಗೆ ಮಾಡುವೆವು, ಹೀಗೆ ಮಾಡುವೆವು, ಆದುದರಿಂದ ನೀವು ಅಹ್ಮದಿಯತ್ನನ್ನು ಕೈಬಿಟ್ಟು ನಮ್ಮ ಜೊತೆಗೆ ಸೇರಿಕೊಳ್ಳಿರಿ ಅದೇ ನಿಮಗೆ ಉತ್ತಮವಾಗಿದೆ’ ಎಂದೆಲ್ಲಾ ಹೇಳಲಾಗುತ್ತದೆ.

ಆದುದರಿಂದ ಈ ಜನರ ವಿರೋಧ ಅಹ್ಮದಿಯತ್ತಿನೊಂದಿಗೆ ಆಗಿರುತ್ತದೆ. ಯಾವುದೇ ವೈಯಕ್ತಿಕ ಕಾರಣದಿಂದಲ್ಲ. ಅಹ್ಮದಿಯತ್ನನ್ನು ವಿರೋಧಿಸುವುದೇಕೆಂದರೆ ಅಹ್ಮದಿಯತ್ ಅಭಿವೃದ್ಧಿ ಹೊಂದುತ್ತಾ ಇರುವುದು ಅವರಿಗೆ ಸ್ಪಷ್ಟವಾಗಿ ಕಾಣಿಸುತ್ತಾ ಇದೆ. ಅಹ್ಮದಿಯತ್ ಅಭಿವೃದ್ಧಿ ಹೊಂದಿದರೆ ಅವರ ಸ್ವಾರ್ಥ ಹಿತಾಸಕ್ತಿಗಳಿಗೆ ಹಾನಿ ಉಂಟಾಗುವುದು. ಜನರು ಅವರ ಕಡೆಗೆ ಬರುವುದು ಕಡಿಮೆಯಾಗುವುದು. ಅಹ್ಮದಿಯತ್ ಅಭಿವೃದ್ಧಿ ಹೊಂದುತ್ತಾ ಇರುವಾಗ ಈ ಜನರ ಸ್ಥಾನಗಳು ನಷ್ಟವಾಗುತ್ತಾ ಹೋಗುವುವು. ಅವರಿಗೆ ಸ್ಪಷ್ಟವಾಗಿ ಕಾಣಿಸುತ್ತಿದೆ- ಅಹ್ಮದಿಯಾ ಜಮಾಅತ್ ಈ ರೀತಿ

ಅಭಿವೃದ್ಧಿ ಹೊಂದುತ್ತಾ ಇದ್ದರೆ ನಾಳೆ ನಮ್ಮನ್ನು ಇವರು ಸ್ವಾಧೀನಕ್ಕೊಳಪಡಿಸುವರು ಎಂದು.

ನಾನು ಇದರ ಮೊದಲು ಹೇಳಿದ ಹಾಗೆ ಪಶ್ಚಿಮದ ದೇಶಗಳಲ್ಲಿ ಮತ್ತು ಪಶ್ಚಿಮದ ದೇಶಗಳ ಪ್ರಭಾವಕ್ಕೊಳಗಾಗಿರುವ ದೇಶಗಳಲ್ಲಿ ನಮ್ಮ ಜಮಾಅತಿನ ಅಭಿವೃದ್ಧಿ ನಮ್ಮ ಜಮಾಅತಿನ ವಿರುದ್ಧ ಇವರು ಯೋಜನೆಗಳನ್ನು ರೂಪಿಸಲು ಕಾರಣವಾಗಬಹುದು. ಪ್ರಾಯಶಃ ನಮ್ಮ ಜಮಾಅತ್ ಆಡಳಿತವನ್ನು ಸ್ವಾಧೀನಪಡಿಸ ಬಯಸುತ್ತದೆ ಎಂದು ಆ ದೇಶದವರು ಯೋಚಿಸಬಹುದು. ಆದರೆ ಅಹ್ಮದಿಯಾ ಜಮಾಅತ್ ಹಬ್ಬಿದರೆ ಆ ದೇಶಗಳನ್ನು ಸ್ವಾಧೀನಕ್ಕೊಳಪಡಿಸಲಾರದು. ಬದಲಾಗಿ ಅಹ್ಮದಿಯಾ ಜಮಾಅತ್ ಆ ದೇಶಗಳಲ್ಲಿ ಶಾಂತಿ ಮತ್ತು ಸುರಕ್ಷೆಯನ್ನು ಮೊದಲಿಗಿಂತ ಹೆಚ್ಚಾಗಿ ಸ್ಥಾಪಿಸುವುದಕ್ಕೆ ಮಾರ್ಗವಾಗುವುದು. ಮುಸ್ಲಿಮ್ ದೇಶಗಳ ಮುಸ್ಲಿಮರು ಹರ್ಷೂರತ್ ಮುಹಮ್ಮದ್ ಸಲ್ಲಲ್ಲಾಹು ಅಲೈಹಿವಸಲ್ಲಮರ ಸತ್ಯಸಂಧನಾದ ಗುಲಾಮರೊಂದಿಗೆ ಸಂಬಂಧ ಸ್ಥಾಪಿಸಬೇಕೆಂದು ನಾವು ಹೇಳುವಾಗ ನಮ್ಮ ಉದ್ದೇಶ

ಅವರನ್ನು ಲೌಕಿಕ ಕಷ್ಟಗಳಿಂದ ದೂರಸರಿಸಿ ಅವರ ಉತ್ತಮ ಗತಿಗೋಸ್ಕರವಾಗಿದೆ. ಇದೇ ರೀತಿ ಲೋಕದ ಇತರ ಧರ್ಮಗಳ ಜನರನ್ನು ಸಹ ಅಲ್ಲಾಹನ ಕೋಪದಿಂದ ರಕ್ಷಿಸಲು ನಾವು ಬಯಸುತ್ತೇವೆ.

ಮುಹಮ್ಮದೀ ಮಸೀಹರ ಗುಲಾಮರು ಇಂದು ಮಾಡಬೇಕಾದ ಕೆಲಸವೇನೆಂದರೆ, ಅಲ್ಲಾಹನ ಅನುಗ್ರಹವನ್ನು ಗಳಿಸಿ ಜಾಣ್ಮೆಯಿಂದಲೂ ಕಠಿಣ ಪರಿಶ್ರಮದಿಂದಲೂ ಇಸ್ಲಾಮಿನ ಜನಹಿತಕಾರಿ, ಉತ್ತಮ ಉಪದೇಶಗಳನ್ನು ಪ್ರತಿಯೊಂದು ಹೃದಯದಲ್ಲೂ ಬೇರೂರುವಂತೆ ಮಾಡಬೇಕು. ಅದಕ್ಕೋಸ್ಕರ ಧಾರಾಳ ಪ್ರಯತ್ನ ಮಾಡಬೇಕು. ಇದಕ್ಕೋಸ್ಕರ ಲೋಕದ ಎಲ್ಲಾ ಸ್ಥಳಗಳಲ್ಲೂ **ದಾಯಿಯಾನೆ ಇಲಲ್ಲಾಹ್**(ಅಲ್ಲಾಹನ ಕಡೆಗೆ ಆಮಂತ್ರಿಸುವವರ) ಸಂಖ್ಯೆಯನ್ನು ವರ್ಧಿಸಿ ಅವರನ್ನು ಕಾರ್ಯನಿರತರನ್ನಾಗಿ ಮಾಡುವ ಆವಶ್ಯಕತೆ ಇದೆ.

ಜಮಾಅತಿನ ಸದಸ್ಯರು ಮತ್ತು ಜಮಾಅತಿನ ಆಡಳಿತ ವ್ಯವಸ್ಥೆ ಈ ವಿಷಯದ ಬಗ್ಗೆ ಲಕ್ಷ್ಯ ನೀಡುವಂತೆ ಅಲ್ಲಾಹನು ಭಾಗ್ಯ ನೀಡಿ ಅನುಗ್ರಹಿಸಲಿ- ಆಮೀನ್.

-----*****-----

Friday Sermon delivered by Hadrath Khaleefatul Masih Al Khamis(atba)

at Masjid Baithul Futhuh, London on 31-10-2014.

Summarized by *Majlis Ansarullah Bharat*

Kannada Translation: M. Ubeidullah for Kannada Desk, Qadian

Reviewed by: M P Ibrahim / **Typing:** U Basheer Ahmad

Published By: **Kannada Isha'at Team for Nazarath Nashr-O-Isha'ath, Qadian**

Email: khutuba.kannada@gmail.com